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Data da reunião ordinária: 20/11/2000 
 

Início da reunião: 16.30 horas 
 

Términus da reunião: 21.00 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: José Pereira da Cunha 
 
Vereadores:  
               Olímpia Maria das Neves Valentim 
               Carlos Alberto Alves da Silva 
               Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
               Luis Filipe Mesquita Boavida 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
               António Silvino da Costa Ferreira 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Maria Júlia de Jesus Canhoto Pimenta 
 
Cargo: Chefe de Divisão Administrativa 
 
Faltas justificadas:  
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:   20-11-2000 
 
                Operações Orçamentais:   101.071.854,00 
 
                Operações de Tesouraria:    2.626.802,50 
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- O Excelentíssimo Presidente submeteu à aprovação da Câmara as actas das 
reuniões realizadas a vinte  cinco e trinta de Outubro findo, que foram lidas, 
aprovadas e assinadas por todos os membros presentes e pelo Chefe de Divisão 
Administrativa. 
- Foi entregue a acta da reunião realizada em 6 de Novembro corrente. 

OBRAS DA C.M.E. 
EDIFÍCIO DA BIBLIOTECA, JUNTA DE FREGUESIA E DELEGAÇÃO ESCOLAR 
- A Câmara deliberou marcar uma reunião com a Junta de Freguesia para o dia 27 
de Novembro corrente. 

ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL 
14ª ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL 
- A Câmara aprovou a 14ª alteração orçamental do corrente ano, totalizando 27.950 
contos, a fim de reforçar rubricas insuficientemente dotadas e inseridas no mesmo 
documento, relativas aos seguintes capítulos: 
- Administração Municipal - Órgãos da Autarquia; 
- Serviços Administrativos, Financeiros e de Fiscalização; 
- Serviços de Abastecimento e Fiscalização Sanitária e Saúde; 
- Obras e Urbanização; 
- Águas; 
- Saneamento; 
- Jardins e Arborização; e, 
- Instrução, Cultura e Desporto.  
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

OBRAS PARTICULARES 
PROC. DE OBRAS Nº 83/99-SOLADRILHO-SOC.CERÂMICA DE LADRILHO, SA. 
- Presente o processo de obras número 83/99, em nome de Soladrilho - Sociedade 
Cerâmica de Ladrilhos, SA., referente à ampliação de instalações industriais na 
Estrada da Barroca, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 8/11/2000.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 143/00 – ANTÓNIO AUGUSTO PEREIRA CARDOSO 
- Presente o processo de obras número 143/00, em nome de António Augusto 
Pereira Cardoso, referente à construção de um edifício na Rua Dr. Francisco Sá 
Carneiro - Pinhal da Lameira, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 8/11/2000.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

LOTEAMENTOS 
PROC. DE LOTEAMENTO Nº 11/2000 – MANUEL BARROSO TAVARES, LDª 
- Presente o processo de loteamento número 11/2000, em nome de Manuel Barroso 
Tavares, Ldª., sito no Olival do Formigão/Vaginhas, desta Cidade, tendo a 
D.A.U.O.P., emitido a seguinte informação: 
- " O presente projecto de loteamento situa-se à luz do P.D.M. em terrenos urbanos 
destinados à ocupação habitacional de média densidade propondo-se de 5 lotes 
para edifícios de habitação e comércio e 10 lotes para habitação. O nº de habitantes 
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previstos (160X2.8=448) é inferior ao máximo possível (480) pelo que a densidade 
populacional é rejeitada. 
- No tocante às áreas de cedência e ao nº de estacionamentos os valores propostos 
respeitam os valores da portaria nº 1182/92 pelo que da parte destes serviços nada 
há a opor. 
- NOTA: Propõe o loteador que o valor 3448.64 m2 de cedência a mais e que os 58 
lugares também a mais, sejam considerados para um próximo loteamento contiguo". 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade distribuir a planta aos 
Srs Vereadores e aguardar para a semana a presença do Sr. Arquitecto. 
- Mais deliberou trazer o loteamento da Prelar, a norte deste, e o levantamento dos 
arruamentos a concretizar. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE LOTEAMENTO – BINOLINO, LDª 
- Na sequência da deliberação de 30/10/2000, e atentas as propostas das Firmas 
consultadas, sobre o processo de loteamento nº 10/00, em nome da Firma Binolino, 
Ldª, sito em Casal Vidigal, desta Cidade, a Câmara deliberou, por maioria, aprovar 
considerando o valor de 32.000.000$00 conforme refere a proposta da firma 
Binolino para efeitos de construção da ETAR, sendo de 47,6% a percentagem 
atribuída à Câmara Municipal sendo este valor deduzido nas taxas urbanísticas. 
- Absteve-se o Sr. Vereador Costa Ferreira por desconhecer os antecedentes deste 
processo.  
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
LOTEAMENTO DA QUINTA DE SANTO ANTÓNIO 
- A Câmara hoje reunida com a presença também do Sr. Engº Fernandes, abordar a 
questão do loteamento da Quinta de Santo António, tendo ficado encarregado o 
Exmo. Presidente de contactar a Direcção-Geral do Ordenamento e Ambiente, 
solicitando uma reunião. 

REUNIÕES DA CÂMARA MUNICIPAL 
REUNIÕES EXTRAORDINÁRIA 
- A Câmara deliberou efectuar na próxima Quarta-Feira dia 22 de Novembro, pelas 
14,30 horas uma reunião extraordinária para analisar os seguintes assuntos: 
- PLANO DE ACTIVIDADES 2001; e 
- QUADRO DO PESSOAL. 

INFORMAÇÕES 
INFORMAÇÕES 
- Foram focados os seguintes assuntos: 
- 1 - Pelo Sr. Vereador Luis Boavida 
- a) Cobertura da Parte Descoberta do Mercado Diário; 
- b) Gabinete de Planeamento; 
- c) Planos de Pormenor; 
- d ) Falta de Projectos para Candidaturas 
- Foi deliberado que a reunião com o Sr Engº Fernandes e Arquitecto Silvino na 
próxima segunda-feira pelas 15 horas englobe também os acessos ao portão da 
Escola Secundária e o Projecto dos Armazéns da Câmara. 
- e) Necessidade urgente de definir com os moradores da Estrada da Barroca a 
situação relativa aos passeios naquele arruamento e tomar as devidas 
providências. 
- O Exmo. Presidente delegou no Sr. Vereador Luis Boavida o procedimento 
tendente a solucionar este problema uma vez que votara contra. 
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- A Câmara concordou com esta delegação. 
 
- 2 - Pelo Sr. Vereador Jaime Ramos sobre: 
- a) Disponibilidade para se deslocar ao Campo de Jogos ( o Exmo. Presidente 
marcou para as 10 horas de amanhã). 
- b) Jardim das Comunidades - esburacar os tapetes de relva para " plantar" 
candeeiros. 
 
- 3 - Pela Srª Vereadora Olímpia Valentim foi abordado: 
- a) A conveniência de o Centro de Convívio não abrir aos sábados no mês de 
Dezembro; 
- b) A Festa de Natal do Centro de Convívio celebrar-se-á a 20 de Dezembro com 
almoço e entrega de prendas 
- c) A Festa de Fim de Ano do Centro realizar-se-á a 29 de Dezembro  
- A Câmara deu o seu acordo a estas informações. 
     
- 4 - Pelo Exmo. Presidente a Câmara tomou conhecimento 
- a) Na Sessão Solene do dia 24 de Novembro discursará o Presidente da 
Assembleia e o Presidente da Câmara Municipal; 
- b) Será inaugurado em seguida a exposição de fotografias do Entroncamento 
em dia de neve; 
- c) A Festa de Natal dos trabalhadores da Autarquia está marcada para o dia 15 
de Dezembro; 
- d) Está em ponderação o eventual arrendamento de um barracão na Rua 31 de 
Janeiro para recolha do Material da Sonorte.  
 
- 5 - Pelo Sr Vereador Carlos Silva foi abordada a questão de: 
- a) Comboio a Vapor; 
- b) Iluminação de Natal, poste junto ao portão do Ciclo com cordéis de fixação 
baixos ; 
- c) Apresentou uma proposta de carta a remeter ao Sr. Ministro do estado e 
Equipamento sobre o Museu. 
- Nesta altura o Exmo. Presidente recusando-se ao seu envio, informou que na 
semana anterior remetera um ofício sobre verbas que o sr. Vereador poderia 
consultar no processo do Museu, tendo este informado ir analisar a situação e na 
próxima reunião trazer novamente à reunião a proposta reformulada ou igual. 
 
- 6 - Pelo Sr Vereador Costa Ferreira foram focados os seguintes temas: 
- a) Relatórios de Contas do Museu dos anos anteriores ao que o exmo. 
Presidente informou "Isso é falar com o Dr. Martinho".   
- b) Sobre mamarracho das Vaginhas, que segundo o Sr. Vereador Carlos Silva o 
encarregado Fernando Lima não tem hipótese de reformular. 
- c) Ervas, mato e lixo da zona das Vaginhas até à Marisqueira; 
- Foi deliberado contactar os donos dos terrenos para procederem à limpeza ; 
- d) Cine-Teatro S. João - necessidade de projecto para candidatar a 
investimento; 
- e) Qual o investimento com as despesas da cultura e despesas com os clubes; 
- f) Questão do Mercado na Zona de Verde Urbano para quando o projecto; 
- g) Ver necessidades de pessoal para a Autarquia e só depois estruturar as 
carreiras. 



 5

PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 47.975.593$00 
(quarenta e sete milhões, novecentos e setenta e cinco mil, quinhentos e noventa e 
três escudos), referente às autorizações de pagamento números 5797 à 5872 e da 
5891  à 5917. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

INTERVENÇÃO DE MUNICIPES 
INTERVENÇÃO DE MUNICIPES 
- Pelo Exmo. Presidente foi dada a palavra aos munícipes presentes que 
abordaram  o seguinte: 
- 1 - A Srª Drª Maria Graciete Rabaça e D. Isabel Martins que abordaram uma 
questão apresentando 2 fotografias de uma construção a ser executada em 
estrutura metálica que chegava ao 2º andar sobre uma loja na parte nova do 
edifício do Túnel, pela Sociedade Carloto, que corta toda a visibilidade à sua 
residência na Rua Projectada à Rua Luis Gomes, 1º andar e que pode causar 
problemas ao nível da segurança . 
- O Exmo. Presidente com conhecimento da situação referiu que o Sr. Engº vai 
informar o processo já entrado na Câmara e que vem para a semana à reunião, 
fazendo entretanto deslocar amanhã o fiscal ao local para levantamento da 
situação. 
 
- Presente também o Sr. Carlos Manuel Gaspar Mendes solicitou informações 
sobre a questão de cedência a outrem do quiosque do Largo das Comunidades. 
- Foi informado da inviabilidade da pretensão e para se deslocar amanhã aos 
serviços para análise do seu processo desde início. 

DELIBERAÇÕES 
DELIBERAÇÕES 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual para constar se lavrou a presente acta. 
- E eu,                  , Chefe de Divisão Administrativa, a redigi, subscrevo e vou 
assinar, juntamente com o Excelentíssimo Presidente e Vereadores presentes. 


